
SCHACHCLUB BLAUER TURM BAD WIMPFEN E. V.
Starke Wimpfener Teamleistungen
Landesliga Unterland
SG Ludwigsburg II  -  SC Blauer Turm I  2,5 : 5,5
Gegen die punktgleichen Ludwigsburger war eigentlich ‘safety first’ angebracht - aber unser
Team war wieder in Bestbesetzung und konnte voll auf Sieg spielen. So beherrschte Philipp
Huber die weißen Felder und seinen Gegner. Oliver Zeyer siegte mit seiner langen
Königsindischen Variante, während Martina Mareckova mit ihrem erfolgreichen Springer einen
schönen Figurengewinn holte. Wilfried Adam hatte seine Stellung so aufgebaut, dass seine 2
Läufer gegen 2 gegnerische Springern Raum und Spiel beherrschten. 3 Remisen brachten
noch den überlegenen Sieg und sicherten den sicheren vierten Tabellenplatz. Philipp Huber 1;
Oliver Zeyer 1; Martina Mareckova 1; Boso Jurkic; Alexander Probst 0,5; Zarko Jurkic 0,5;
Wilfried Adam 1; Andreas Biebl 0,5. Bei den Topscorern liegt Philipp Huber jetzt auf Platz 6
und hat mit 92 % die höchste Erfolgsquote in dieser starken Liga. Auf Platz 15 haben sich
Martina Mareckova und Zarko Jurkic vorgeschoben. Oliver Zeyer gehört mitt 88 % Erfolg
eigentlich auch zu den Spitzenspielern; er konnte jedoch erst ab Januar das Wimpfener Team
verstärken.
A-Klasse Heilbronn-Hohenlohe
SC Blauer Turm  II  -  TSV Schwaigern I 6 : 2
Der Tabellennachbar trat nur mit 7 Spielern an und gab uns so einen 1:0-Vorsprung; doch
waren seine weiteren Bretter in erwarteter Stärke. Unsere Mannschaft ist vor allem an den
‘hinteren’ Brettern sehr effizient, wo der sichere Blick für Gewinnchancen auch diesmal
besonders ausgeprägt war. Figurengewinne und eine überlegene Stellung sicherten den Sieg,
den Wolfgang Sigmund an Brett 3 eindeutig ausbaute. Platz 4 gibt jetzt absolute Sicherheit und
den Blick nach vorne frei. Josef Bencze 1; Axel Diehm; Wolfgang Sigmund 1; Karl-Heinz
Weyhing; Justus Link 1; Heinrich Kassnel 1; Walter Wejwar 1; Prof. Dr. Rüdiger Kaus 1. Bei
den Topscorern hat Justus Link jetzt den 2. Rang; Wolfgang Sigmund folgt auf dem 5.,
während sich Walter Wejwar auf 14 vorgeschoben hat.
Württ. Mannschaftsblitzmeisterschaften 2018
Diese Landesmeisterschaft (Qualifikation für die ‘Deutsche’) war qualitativ überaus stark
besetzt: Großmeister, Internationale Meister und FIDE-Meister waren zahlreich am Start. In
diesem hochkarätigen Feld war der SC Blauer Turm (Vizemeister des Schachbezirkes
Unterland!) durch Philipp Huber, Alexander Probst, Wilfried Adam und Justus Link vertreten.
Natürlich war der Blick in die vorderen Ränge nicht möglich - aber mit Platz 22 unter 27
Startern haben sich unsere Blitzer unter der württembergischen Elite sehr tapfer geschlagen.
Württ. Meister wurde der SK Bebenhausen (Oberliga) vor SC Böblingen und TSV Schönaich
(beide II. Bundesliga). Sehr erfreulich für unsere Region: der Heilbronner SV (Oberliga) wurde
5. und platzierte sich damit in dieser überlegenen Spitzengruppe!
Zitat von Otto Schily (1998 - 2005 Bundesinnenminister) : 
Schach ist ein faires Spiel. Fouls gibt es eigentlich nicht.
Vorschau: 
Freitag,    09. 03.   19:oo  Jugendschach

         20:oo  Stadtmeisterschaft 2. Runde
Freitag,   16. 03.    19:oo  Jugendschach

         20:oo  Stadtmeisterschaft Nachholspiele
Samstag, 17. 03    14:oo  Bezirksjugendliga SC Blauer Turm  -  SV Böckingen


